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AK 4 Problemldsen :

* Material: Packung Reis, leere grofie Ziindholzschachtel,
Tasse, Messbecher, Eimer, Stellenwert- und Zahlenkarten.

1000 =|:mc-:1| 100000, | {1000000
AR & B HT M

* Einstieg auf der Handlungsebene in Gruppenarbeit: Jede

Gruppe erhilt eine Handvoll Reis und es werden ins-
gesamt 10-mal 100 Reiskdrner abgezahit. Wenn 10
Haufchen gemacht sind, werden sie in die Ziindholz-
schachtel gefiillt.

Danach schatzt jede Gruppe, wie viele Reiskérner in
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Baontwore folgende Fragen:

Wie viele Schochteln enthalten zusammen ca. 10000 Reiskdmer? 10

Wia viele Reiskimer sind ungefdhr in sinem holben Messbachar enthalten? 50 000
Wie viele Tossan Reis ergaben co. gine Million Reiskbmer? 100

Finde wailera Fragen!
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Wertigkeit von T, ZT, HT und M erforschen und unterscheiden * Dekadische Struktur bis zur Million
tigen * GrdBenvorstellung der Anzahl von 1000000 schaffen = Lésungswege erkliren

einer Tasse, einem Messbecher, einem Eimer Platz haben.
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Anschlieend werden die Stellenwert- und Zahlenka
passend zu den Gegenstanden gelegt. Beim Zuord
entdecken die Kinder, dass 10 HT eine Million (M)
ergeben. Das M-Kartchen zeigt: Eine Million hat sec
Nullen.

* Anregende Fragen:
Wie viele Tassen brauchst du fiir 50000 Reiskdrner?
Was kdnnte man anstelle von Reiskérnern nehmen?
Wo kommt die Zahl Million vor?
Was ist das Doppelte von 5000007
Wie heilit das Zehnfache von 1000007

* Beispiel Kaffeebohnen: In einer kleinen Packung sind
Kaffeebohnen. 1000 Bohnen sind in __ Packungen.

* 2 5tapel Papier, 500 Blatt in einem Stapel: Was kann
errechnen? Wie gehst du vor?




